



2009 年長庚器官捐贈與 大體老師追思大會

◎長庚大學

2009 年長庚器官捐贈與大體老師追思大會，於 3 月 28 日下午在長庚大學國際會議廳舉行，共有近千人與會，一起向發揮大愛精神的先人及其家屬表達最崇高的敬意。受贈者代表趙文財先生期勉所有受贈者，要懂得飲水思源，更應珍惜得來不易的再生，尊重生命，回饋人群，以延續捐贈者生命的光輝。

為緬懷器官捐贈者及大體老師無私的大愛精神，長庚在每年清明節前夕，都會舉辦追思大會。今年的追思會由長庚大學包家駒校長、長庚醫院王正儀院長率領學校師生代表、醫院醫師代表出席，同時也邀請到桃園地檢署呂理銘主任檢察長、器官捐贈協會吳英萊祕書長及桃園縣衛生局主管等各界貴賓參加。

受贈者代表趙文財先生說，他今年 62 歲，在監獄及看守所任職長達 40 年。90 年於綠島任職期間，因感冒一直無法治癒，不慎轉為腎盂炎併發慢性腎衰竭，必須長期就醫。94 年在彰化看守所



服務時，再因感冒導致急性發作，自此步上了漫長的洗腎之路，這段日子裡飽受心中的煎熬與痛苦。96 年開始到長庚醫院接受追蹤治療並等候器官移植，某天幸運接到醫院通知，獲得腎臟移植的機會。他雖然在面臨開刀的恐懼與忐忑下接受了移植，不過心裡實在是百感交集，因為，他重生的這一刻，卻也代表著另一個生命的逝去。

他說，腎臟移植後，在醫療團隊及家人的照護下恢復情形良好，整個家庭及個人生活品質都獲得改善，不但省去每週三次的洗腎時間，還恢復了工作能力，減輕家庭及社會的負擔。現在，他可以好好陪伴著摯愛的家人專心經營生活。今天在此他十分感念捐贈者捐軀遺愛人間，更感激家屬的成全。

長庚大學醫學系三年級同學沈信衡代表醫學系全體師生，向家屬代表獻花致詞，感謝大體老師用無私的愛，滿足學生對知識的渴望，如同一位領航人般



，帶領學生在浩瀚無垠的學海中乘風破浪前進；學生承諾絕不會辜負大體老師所教導與賜予的，將同樣轉化為無私的愛，不斷的傳承下去，用這樣的精神與大愛來面對未來即將遇見的每一位病人。長庚醫院醫護人員代表及長庚大學師生代表隨後同時起立，轉身向所有器官捐贈及大體老師的家屬深深一鞠躬，表達內心最崇高的敬意！

根據長庚統計，去年長庚共有 34 位器官捐贈者及 14 位大體老師。為感念他們的大愛精神，長庚特剪輯『永恆的追思』影片，由四名學生擔任的司儀款款道出他們平凡卻偉大的一生，會場內樂聲悠悠，家屬低頭飲泣，備感哀思。這些捐贈者中，有終生奉獻教育界長達 46 年，因有認定目標、勇往直前的個性，被稱作「鱷魚校長」的小學校長；有自營果園，兩度獲頒模範母親的傳統客家婦女；有每回到長庚看診因雙耳聽不見受到各方幫忙的病患，堅決要以捐贈大體作為回報，藉以促進醫學研究，造福

更多受病纏身之人。還有一位自幼失學卻半工半讀完成國中學業，再於 45 歲時完成高職學業獲得縣長獎後考上四技，卻不幸在升大二時罹患癌症的病患，主動向家人表達器捐的心願，要讓她的大愛像蒲公英一樣，散播著愛與希望。

今年長庚在典禮結束前特別安排了 15 分鐘的小型音樂會，由大學弦樂社及曉韻合唱團同學共同演出「Amazing Grace」、「花香」及「感恩的心」三首樂曲，撫慰了現場所有來賓的心情。會後家屬並前往『遺愛人間』紀念牌前獻花，追悼他們摯愛而偉大的親人。

林口長庚肝臟暨器官移植外科李威震主任表示，長庚肝臟移植技術已相當純熟，近幾年還完成了『一肝二用』、『不同血型換肝』超過數十多例，挽救許多生命與家庭幸福。不過目前社會上仍有許多病患因等不到適合的器官而離開人世，因此希望社會繼續倡導器捐風氣，發揮大愛精神，讓生命能延續永恆。☺



▲左上：會後家屬前往『遺愛人間』紀念牌前獻花

▲右上：長庚大學弦樂社及曉韻合唱團同學共同演出，撫慰現場所有來賓的心情

▲右下：長庚大學醫學系沈信衡同學(右)，向家屬代表獻花致詞

